



推进国际抗疫合作 共建人类卫生健康共同体

国际论坛首次会议发表书面致辞 海外专家学者高度评价评价习近平主席向新冠疫苗合作

新华社北京8月7日电 综合新华社驻外记者报道:新冠疫苗合作国际论坛首次会议日前以视频方式举行,国家主席习近平向会议发表书面致辞,海外专家学者表示,习近平主席在致辞中就进一步推进国际抗疫合作阐述了重要主张,将进一步加强国际社会团结协作,共同应对疫情挑战。中国履行将疫苗作为全球公共产品的承诺,以实际行动践行人类卫生健康共同体理念。

阿根廷阿中研究中心主任帕特里西奥·朱斯托表示,习近平主席在书面致辞中的承诺,再次表明了中国倡导的抗击疫情影响是全球合作和多边主义。自疫情暴发以来,中国就一直在全球抗疫中发挥引领作用,为国际抗疫合作作出了突出贡献。面对疫情带来的挑战,中国正在践行人类命运共同体理念。

巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯表示,新冠疫情暴发以来,中国帮助了许多国家。习近平主席向新冠疫苗合作国际论坛首次会议发表书面致辞,就进一步推进国际抗疫合作阐述了重要主张。中国秉持人类卫生健康共同体理念,积极推进疫苗国际合作,为世界上其他国家作出了表率。中国履行将疫苗作为全球公共产品承诺的重大举措,为全球抗疫合作作出了重要贡献。

法国中国问题专家索妮娅·布雷莱斯称赞中国的承诺和决定,认为中国以开放的态度推进疫苗国际合作进程,为推动疫苗国际合作作出巨大努力,以实际行动践行人类卫生健康共同体理念。

泰国法政大学比里·帕依荣国际学院教授杨筠说,习近平主席在致辞中表示,中国今年全年将努力向全球提供20亿剂疫苗,决定向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元。这为疫苗国际合作继续贡献中国力量。疫情暴发以来,在发达经济体大量囤积疫苗时,中国向许多发展中国家提供疫苗,为这些国家解了燃眉之急,助力其推动疫苗接种。

泰国暹罗智库主席、泰国正大管理学院副校长洪凤认为,中国为全球抗疫以及探索治疗方案作出了重要贡献,同时,中国秉持人类命运共同体理念,提供了大量疫苗用于发展中国家接种,这样的义举无疑是雪中送炭。

马来西亚政治学者李佩敏表示,为了应对不断变异的新病毒,各国应积极响应习近平主席的倡议,加强疫苗研发生产合作。中国向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元的决定值得称赞,中国在确保疫苗公平合理分配方面发挥了非常重要的作用。

摩洛哥非洲国际合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴说,全球新冠疫情进入复杂阶段,中国一如既往地将继续为全球公共产品,与其他国家积极开展合作生产,体现了大国风范和担当。

约旦中国问题专家、作家萨米尔·艾哈迈德说,习近平主席的书面致辞再次展现中国对于全球抗疫合作高度负责的态度,站在全人类的角度推动国际合作,展现出中国一以贯之的人道主义精神。自疫情暴发以来,中国积极帮助发展中国家抗疫,现在中国提出将继续为发展中国家提供疫苗等实实在在的援助,生动展现中国对发展中国家的支持,这与“一带一路”合作一脉相承,体现了中国正在不断推进世界各国之间惠及全人类的团结合作。

(参与记者:王亚光 朱炜 陈威华 倪瑞捷 徐永春 冀泽 陈斌杰)

宝塔桥街道“邻里帮”小功分攒出大效能

□ 本报记者 罗莎莎

“这是街道研发的红邻帮智慧社区平台,算是‘邻里帮’功分云治理平台的进阶版。”今年6月22日上午,江苏省南京市宝塔桥街道幕府西路社区党支部书记邵培璐指着大屏幕向《法治日报》记者介绍道。

线上议事,功分兑换,资源共享……宝塔桥街道打造的“邻里帮”平台,通过平台发放社区治理中的各项任务、服务,将各种资源用功分进行量化,构建功分治理体系,充分发挥平台的大数据统计分析功能,引入志愿服务功分制管理,按照志愿服务参与次数、服务时长记录,网络文明传播等多维度指标,有效引导干部、党员、居民参加社区管理服务活动,通过多方共同努力,有效地化解了社区治理中的各种难题和矛盾。

功分量化激活参与度

“如今,街道下辖的依山郡、幕府西路、燕江路社区平均每天在‘邻里帮’平台中派发近20项任务,社区志愿者们都很积极‘抢单’,完成任务审核通过就能拿到功分。”宝塔桥街道办事处副主任吴昕蔚介绍。

“辖区内大多数小区属于无物业管理的老旧小区,随着老年人口的持续增加,社区公共需求日益多样化,社区居民权利意识的持续增强,均对社区服务治理提出新的挑战。”吴昕蔚向记者道出搭建这一平台的缘由。

为此,宝塔桥街道试推性推行“邻里帮”功分云治理模式,2017年先后在街道3个社区开展试点,2019年在宝塔桥街道全面推广。平台发放的任务单涉及上门看望空巢独居老人,社区日常巡逻,站岗执勤,维护小区环境,公益演出等,在平台注册社区、社区组织、社工、社会服务企业、事业单位,居民志愿者等都可以接任务。目前,在功分制治理体系中完成的注册志愿者人数19027人,每日活跃人数840人,每月开展有记录的邻里互助志愿服务约5600人次,服务时长约6000小时。

“街道还建立了‘志愿功分制度’,用于规范管理参与居民志愿者所获积分。”宝塔桥街道民生保障部部长俞胜龙介绍,居民可以通过参与志愿服务活动、分享资源等方式获取一定功分,进驻在“邻里帮”公益商城的22家社会组织、19家居家养老服务站点均可提供兑换服务或日用品。此外,功分也可捐赠给“邻里帮”关爱项目或需要帮助的邻里居民,社区年底对团队和个人功分值进行排名,对排名靠前的志愿者团队和个人给予相应的表彰。

2020年街道、社区根据实际需求制定服务任务清单,通过“邻里帮”平台发出各类功分任务1985条,认领并完成社区服务任务1952项,参与单位、社会组织36家,社工、网格员418人,服务居民9747人次,收集有效上报信息637条,发放功分3101万分。



图① 金陵村举行环境整治措施协商会。 杨影 摄

图② 幕府西路社区召开会议商讨通过功分治理方法进行考核。 甜甜 摄

线上议事增强互动性

6月22日上午,在宝塔桥街道幕府西路33号小区21幢的公共露台上,数十名社区居民正在采摘新鲜蔬菜,而这里之前一度被堆满废旧物品。

“原本露台被长期闲置,每次清理没多久就又恢复原状,如何处置成为社区的头疼事。”幕府西路社区党支部书记邵培璐介绍,社区党委通过挨家挨户的民意调查,通过平台的“掌上议事厅”进行线上议事,得到100%的业主同意,社区决定将露台打造成种植蔬菜瓜果的百草园。

“百草园建成后,社区居民可以带孩子一起来体验。小区还组建起党员、居民、驻区单位的志愿者服务队,每月定期种植蔬菜瓜果,维护花草盆景,收获后的蔬菜瓜果送给辖区鳏寡独居老人,困难家庭,一举数得。”邵培璐介绍。

居民在平台的“掌上议事厅”中,对普遍关心的机动车划线、车位分配、公共设施建设等公共议题展开充分协商讨论,在平台中采取投票方式解决争议,协商过程和投票结果线上公开,主动接受居民监督。通过多次入户走访,召开线上居民议事会和公开投票后,达成一致意见,在公平公开公正的基础上最大程度保障社区居民的参与权利。

为此,社区分析查找原因,并实施了车位划线、监控安装等辅助工作。考虑到不少车主主要上班,白天无法参加社区组织的协商会,社区特意将协商议事会安排在周末或夜间,同时组建车主协商微信群,在“邻里帮”平台开设三村、四村停车管理专题议事厅,车主参与协商议事的积极性明显提升,经过多轮次的线上线下的协商,矛盾逐一化解,最终达成一致认可的停车治理管理方案。

“此前,街道下辖的金陵新四村社区三村、四村小区由于车位少,且有些业主不相信社区能解决好停车问题,大部分居民都在观望,并没有参与到车辆自治管理协商工作中,工作一度陷入僵局。”俞胜龙介绍。

“人类是一个整体,地球是一个家园。面对共同挑战,任何人任何国家都无法独善其身,人类只有和衷共济、和合共生这一条出路。”今年7月6日,习近平主席在中国共产党与世界政党领导人峰会上强调,“面对仍在肆虐的新冠肺炎疫情,我们要坚持科学施策,倡导团结合作,弥合‘免疫鸿沟’,反对将疫情政治化、病毒标签化,共同推动构建人类卫生健康共同体。”

人民健康是每一个人成长和实现幸福生活的重要基础,是民族昌盛和国家富强的重要标志。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以人民为中心的发展思想,坚持把保障人民健康放在优先发展的战略位置,加快推进健康中国建设,织牢织密公共卫生防护网,全方位全周期保障人民健康,共同构建人类卫生健康共同体,我们就一定能取得抗疫斗争全面胜利,就一定能实现健康和经济良性协调发展,就一定能实现人人享有健康的美好愿望,就一定能实现人民对美好生活的向往,中华民族就一定能以更加健康、更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林!

新华社北京8月7日电

为中华民族伟大复兴打下坚实健康基础

上接第二版

2020年5月18日,习近平主席在第73届世界卫生大会视频会议开幕式上指出:“人类是命运共同体,团结合作是战胜疫情最有力的武器。这是国际社会抗击艾滋病、埃博拉、禽流感、甲型H1N1流感等重大疫情取得的重要经验,是各国人民合作抗疫的人间正道。”

习近平主席宣布了中国支持全球抗疫合作的5项举措。“我呼吁,让我们携起手来,共同佑护各国人民生命和健康,共同佑护人类共同的地球家园,共同构建人类卫生健康共同体!”

“现在,新冠肺炎疫情仍在全球肆虐,我们要继续履行国际义务,发挥全球抗疫物资最大供应国作用,全面深入参与相关国际标准、规范、指南的制定,分享中国方案、中国经验,提升我国在全球卫生治理体系中的影响力和话语权,共同构建人类卫生健康共同体。”2020年6月2日,习近平总书记主持召开专家学者座谈会时强调。

2020年6月17日,习近平主席主持中非团结抗疫特别峰会时指出:“中方将继续全力支持非方抗疫行动,抓紧落实我在世界卫生大会开幕式上宣布的举措,继续向非方国家提供物资援助、派遣医疗专家组,协助非洲国家采购抗疫物资。中方将提前于年内开工建设非洲疾控中心总部,同非方一道实施好中非合作论坛框架内‘健康卫生行动’,加快中非友好医院建设和中非对口医院合作,共同打造中非卫生健康共同体。中方承诺,新冠疫苗研发完成并投入使用后,愿率先惠及非洲国家。”

“杀猪盘”背后的电诈套路

上接第一版

李女士这才意识到自己被骗。2020年10月3日,她到樊城分局王寨派出所报案。接到李女士报案后,樊城分局刑侦大队立即成立专案组,在襄阳市反诈中心支持下,迅速展开专案攻坚。

警方调查发现,那名男网友的IP地址显示其在境外,李女士被诈骗的部分钱款流向了福建、广东、湖南等地的不同银行账户。

境外骗境内

樊城警方循线追踪,排查,锁定了刘某等4名犯罪嫌疑人。

今年4月,专案组对4人进行重点调查时发现,刘某等人已经回到国内。抓住有利时机,4月14日,樊城警方在湖南抓获刘某;同一天,另一组民警在福建厦门抓获犯罪嫌疑人戴某和陈某。

通过对刘某等人的审讯,樊城警方获得重要线索。4月16日,专案组又将另外两名犯罪嫌疑人李某、郭某抓获归案。

随着浮出水面的嫌疑人越来越多,涉案地点越来越广,专案组意识到,这个团伙不同于以往只

有几个人的小规模诈骗团伙,很有可能是一个有着庞大组织体系的大型诈骗集团。

警方加大对已落网嫌疑人的审讯力度,挖出案件背后的“大金主”——戴某某。此时,戴某某早已听闻众多下线被捕。他立刻前往老家福建龙岩藏匿,并向机寻找机会偷渡出境。专案组马不停蹄地赶往戴某某所藏村庄进行走访。经过一周深入调查,警方并未取得明显成效,于是将戴某某列为网上追逃对象,同时在村里继续调查。

5月5日,专案组接到福建漳州警方通知,发现可疑渔船,极有可能是戴某某准备出境,专案组立即赶往漳州,一举将戴某某抓获。

此时,距李女士最初报案已经过去8个月。专案组民警先后赴湖北、莆田、杭州、厦门等五省七市,最终侦破了这起“杀猪盘”电信网络诈骗案件,成功追回李女士被骗的75万余元。目前,6名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,警方还扣押了涉案手机18部、电脑2部、车辆4台,冻结赃款300余万元。

“圈套”中“藏刀”

随着审讯深入,警方关于该诈骗团伙“不简

单”的判断得到印证。

戴某某和郭某一开始在国内进行诈骗,随着国内对电信网络诈骗的打击力度逐渐加强,2019年3月,戴某某和郭某谋划并陆续组织人员偷渡到缅甸,并在缅北成立了名为“鑫泰”的诈骗公司,逐步创立了自己的“诈骗集团”。

该“诈骗集团”在持续不断进行诈骗的同时,也一直在搜罗成员,扩展下线,扩大规模,几年间就成立了21个小组,共计300余人。

戴某某成为这一窝点的“大金主”,李某负责记账,刘某负责后勤保障。该团伙设立虚拟IP,不断扩大下线,对国内居民实施“杀猪盘”“裸聊”等诈骗犯罪行为。

警方查明,该团伙组织内部分工明确:有人负责前期拉拢受害者,通过网聊获取信任;有人负责推荐所谓“投资平台”;还有人扮演已经投资成功的“获益人”,让受害人放松警惕。

为了提高诈骗成功率,避免中途出岔漏,该诈骗团伙甚至找了专业技术人员制作假冒网站和App,凡是涉及的交易页面和项目涨幅全部都是虚假的,操作完全由团伙成员控制。

贵阳党建引领铺就基层治理“三张网”

上接第一版 社区党支部统筹辖区内5家物业公司 and 4个小区业委会(自管委),以“双向进入、交叉任职”的方式,优选5名社区党务骨干到物业公司、业委会担任党建指导员,吸收两名物业公司 and 业委会党员负责人担任社区兼职委员,推动资源共享、活动共办、责任共担,社区治理与物业服务得到有效提升。

贵阳市注重建立健全体制机制,研究制定关于全域整体提升城市基层党建工作的若干措施,构建社区物业党建联建机制,在129个社区开展社区物业党建联建,整合非公和社会组织服务力量,探索建立物业服务企业履约评价机制,推行社区党组织领导下的居民委员会、业主委员会、物业公司“三方共议”“双向进入”,共同解决社区服务管理难题。

此外,该市还在建立健全互联互通机制上下功夫,扎实推进市、区机关企事业单位党组织和在职党员到街道社区“双报到”工作,推动街道社区与驻区单位党组织开展“契约化”共建,建立需求、资源、项目“三张清单”,开展双向认领、双向服务、双向考核,促进优势互补、融合联动。全市已有1409个机关企事业单位、3997个非公和社会组织到社区报到,开展共建活动5000余次。



近日,陕西省泾阳县人民检察院联合有关部门开展普并盖安全大排查活动,推动问题普并盖综合治理。通过实地排查,对普并盖损坏、塌陷等问题,当场确定责任单位进行维修和更换,并及时反馈结果。

图为检察官排查问题普并盖。 庞娟 摄

上接第一版 先后抓获犯罪嫌疑人65人。

党组织软弱涣散的农村、城中村和社区,往往是基层突出问题集中的地方,也是涉黑涉恶问题多发的地方。“东平一号”案涉黑暴露了岭西村党委的软弱涣散问题。

奔着矛盾问题迎难而上,把解决问题作为赢得民心的重要途径。这是佛山市扫黑办对解决“农村问题较多”所坚持的原则。

对软弱涣散村(社区)党组织,佛山开展“拉网式”排查,将包括岭西村在内的48个软弱涣散村(社区)列入整顿名单。同时,确定了12个典型案例案发地村(居)作为“以案治本”示范点建设,以点带面推动基层从除恶治乱向有序善治转变。

针对制约部分村(社区)党组织领导权有效落实问题,佛山探索实施重要事项清单管理,明确村(社区)10类重要事项,把党组织在村级重大事项决策中发挥领导把关作用写入790个村(社区)的村规民约、自治和集体经济章程。针对部分基层党组织队伍引领发展能力不足问题,佛山全面实施“头雁”工程,选派超过1500名优秀机关干部到村(社区)党组织担任第一书记、副书记和驻村工作队员,并稳步推动有集体经济组织的561个村、社区党组织书记按照法定程序担任村(居)委会主任和村级集体经济组织负责人“三个一肩挑”。

实践经验,南海区“织密党建网格引领乡村善治”和三水区“办事实清单 干事有底气”先后入选全国乡村治理典型案例;禅城区南庄镇、紫南村和顺德区仙涌村分别被确定为全国乡村治理体系建设试点区、示范镇、示范村。

源头治理早“下猛药”

“楼霸”打掉了,我们买装修材料的费用比之前减少了20%以上。”佛山市顺德区大良街道某小区业主刘先生说。

从扫除黑恶专项斗争开始,佛山市扫黑办就针对优化全市营商环境“下猛药”,在2018至2020年间,组织全市各部门开展5轮线索“大排查”行动,共摸排线索8566条,并做到核查反馈率100%。同时,该市扫黑办每季度还滚动排查全市涉黑涉恶涉乱突出问题,先后对7个镇街、12个突出问题实施挂牌整治。

优化营商环境是一场牵一发而动全身的战斗,佛山市将扫黑除恶专项斗争与全市各职能部门职责深度融合,重点整治各行业领域乱象,打出一套“问题排查+专项整治+长效常治”组合拳,持续优化营商环境,推动经济健康有序发展。

2018年以来,佛山市聚焦信息网络、社会治安、食品药品等10大重点领域开展专项整治行动近百个,制定机制制度50余项。

在打击利用信息网络实施涉黑涉恶违法犯罪专项整治行动中,佛山共打掉网络黑恶团伙57个,有效遏制网络违法犯罪多发高发势头;该市市场监督管理局在全省率先出台《市场监管部门移送涉嫌犯罪案件类型及标准》,查办的一起案件被评为中国反垄断与反不正当竞争行政执法十大典型案例。同时,佛山还主动作为,有效防止黑恶势力阻挠村级工业园改造、征地拆迁、垃圾焚烧场等“邻避”项目开工建设,确保各重大工程项目顺利完成。